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LEGISLATURA XXII 

C R E S P I , relatore. A c c e t t o . 
P R E S I D E N T E . Dunque Governo e Com-

missione acce t tano quest 'a r t icolo 2-bis pro-
posto dal l 'onorevole Cabrini, con ques ta 
correzione. 

Lo met to a pa r t i t o . 
(È approvato). 

Art . 3. 

All 'art icolo 7 della legge sono aggiunt i i 
seguenti capovers i : 

I l lavoro no t tu rno delle persone contem-
pla te in ques ta legge non po t rà mai ecce-
dere le ore 9 e mezzo sulle 24, c o m p u t a t e 
eziandio le eventual i ore di lavoro diurno. 

Nel caso delle due mute , p rev is te dal 
penul t imo comma dell 'articolo 5, il lavoro 
di ciascuna m u t a non supererà le o t to ore 
e mezza. 

La d u r a t a del lavoro si c o m p u t a sempre 
da l l ' a t to de l l ' en t ra ta nell 'opifìcio, labora to-
rio, cantiere, galleria, cava o miniera a l l ' a t to 
dell 'uscita dai medesimi, esclusi so lamente 
i riposi intermedi]'. 

(È approvato). 

Art . 4. 

All 'art icolo 8 della legge è aggiunto il 
seguente capoverso : 

Quando concorra l 'assenso degli operai, 
il r iposo di un 'o ra e mezzo po t r à essere li-
mi t a to ad un 'ora ; ed anche a mezz 'ora se 
t ra t t i s i di lavoro n o t t u r n o o nel caso delle 
due mu te previs te dal penu l t imo c o m m a 
dell 'art icolo 5. 

(È approvato). 

Art . 5. 

I l ministro di agr icol tura , indus t r i a e 
commercio po t rà fino al 1° luglio 1907, inteso 
il parere del Comita to p e r m a n e n t e del Con-
siglio superiore del lavoro, autor izzare t em-
poraneamen te ed eccezionalmente le di-
spense dal l 'osservanza della legge e del re-
golamento , che siano imposte da necessi tà 
tecniche ed economiche, 

(È approvato). 

Ora l 'onorevole Cabrini insieme con altr i 
depu ta t i propone diversi articoli aggiunt ivi 

I l p r imo suona così: 

Ar t . 6. 

In ogni provincia presso le Camere di 
commercio del capoluogo e con norme da 
stabil irsi nel regolamento sarà i s t i tu i ta una 
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Commissione di indust r ia l i e di operai ap-
pa r tenen t i alle indus t r ie con templa te dalla 
presente legge, da consul tars i dal ministro 
di agr icol tura , indus t r ia e commercio o dal 
Comita to p e r m a n e n t e del lavoro nei casi 
previs t i dagli ultimi capoversi degli ar t i -
coli 5 e 7 della legge 19 giugno 1902 e dal-
l 'a r t icolo precedente . 

Cabrini, Costa, Gat to rno , Val-
lone, Barzilai , Montemar t in i , 
Valeri, Morgari, Tura t i , Pa l a . 

Onorevole Cabrini, ha facol tà di svolgere 
ques t 'a r t icolo aggiunt ivo . 

C A B R I N I . L 'onorevole relatore, respin-
gendo la p ropos ta con t enu t a in questo a r -
ticolo sesto, ha svolto una serie di conside-
razioni, per replicare alle quali dovrei chie-
dere alla benevolenza dell 'assemblea un sa-
crifìcio eccessivo. D ' a l t r a pa r te penso che la 
medesima propos ta può forse t rovar sede 
più oppor tuna nel disegno di legge sopra 
gli ispet tor i del lavoro. 

Tengo però a fare una sola dichiarazione. 
La p o r t a t a dei poter i di ques ta Commis-
sione era ed è nel mio pensiero semplice-
mente questa: u n a Commissione d ' inchies ta , 
nel senso di un organo, al quale Ministero 
e Consiglio del lavoro possano rivolgersi 
per incaricarla di assumere dei f a t t i e non 
t a n t o di dare dei giudizi. 

Ad ogni modo, r ipeto, non insisto in que-
s ta proposta , e mi riservo ¿i p resen ta r la do-
mani o posdomani , quando discuteremo il 
disegno di legge su l l ' i spe t tora to del lavoro. 

P R E S I D E N T E . Veniamo dunque all 'al-
t ro articolo aggiunt ivo . 

Art . 7. 

Per le donne e i fanciulli occupat i in ram 
di a t t i v i t à commerciale o indus t r ia le non 
compresi nell 'art icolo 1 della presente legge 
il ministro di agr icol tura , sent i to il pa re re 
del Comita to pe rmanen te del lavoro e il 
Consiglio superiore della sani tà , è autoriz-
zato a prescr ivere misure d'igiene conformi 
alla n a t u r a del lavoro p re s t a to . 

Cabrini, Vallone, Montemar t in i , 
Campi . Numa , Pa la , Barzilai, 
Morgari, Costa, Gat to rno , Tu-
rat i , Agnini. 

La Commissione lo accet ta? 
C R E S P I , relatore. No. 
P R E S I D E N T E , H a faco l tà di parlare, 

onorevole Cabrini. 
C A B R I N I . Devo insistere sulla mia pro-

- pos ta . Prego l 'onorevole relatore e l 'ono-
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